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QC1 |In your opinion, which of the following diseases are still causing deaths in the
European Union nowadays? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
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QC2 All the diseases mentioned earlier are infectious diseases and can be
prevented. Do you think that vaccines can be effective in preventing them?

(%)

@ Yes, definitely

@ Yes, probably

@ No, probably not

@ \o, not at all

[ ] depends on the disease (SPONTANEOUS)
@ Don't know
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QC3 Have you or has someone in your family had any vaccinations in the last five
years? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
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QC6T Do you have a vaccination card?
(%)
0 10 20 30 40 50 60 70
I -
Yes
] 3
I -
No
—————— e
2
Don't k
on nowl 3
B cuzs
T
]
~Lnr




27.524 interviews e W .

15> 29/ 03 / 2019 - Special Eurobarometer 488

1.021 interviews ) . . .

15 > 25/ 03 / 2019 Europeans’ attitudes towards vaccination
Methodology: face-to-face ITALY March 2019

2. INCIDENCE OF VACCINATIONS

QC5 Thinking about the last vaccination you had, did you have it for any of the QC4 Why have you not had any vaccination in the last five years?
following reasons? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
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It was recommended by your general ] 63 You do not see the need to be vaccinated ] 29
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Base: those who received a vaccination in the last five year Base: those who did not receive a vaccination in the last five year
3. KNOWLEDGE ABOUT VACCINATIONS
QC7.4 For each of the following statements, could you please tell me whether you QC7.3 For each of the following statements, could you please tell me whether you
think it is true or false. think it is true or false.
Vaccines are rigorously tested before being authorised for use (%) Vaccines can often produce serious side-effects (%)

@ Correct answer (True) @ Correct answer (False)
@ Incorrect answer (False) @ Incorrect answer (True)
® Don't know ® Don't know
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QC8.1 To what extent do you agree or disagree with the following statements?
It is important for everybody to have routine vaccinations (%)

@ Totally agree
@ Tend to agree
() Tend to disagree
@ Totally disagree

@ Don't know

EU28 @ Outer pie IT BN Inner pie

QC8.4 To what extent do you agree or disagree with the following statements?
Vaccines are important to protect not only yourself but also others
(%)

@ Totally agree
@ Tend to agree
() Tend to disagree
@ Totally disagree

@ Don't know
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QC8.3 To what extent do you agree or disagree with the following statements?
Not getting vaccinated can lead to serious health issues (%)

@ Totally agree

@ Tend to agree
() Tend to disagree
@ Totally disagree

@ Don't know
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QC8.2 To what extent do you agree or disagree with the following statements?
Vaccines are only important for children (%)

@ Totally agree

@ Tend to agree
() Tend to disagree
@ Totally disagree

@ Don't know
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QC9 |If you were looking for information about vaccination, which of the following QC10 And which of the following sources do you trust the most for information on
sources would you consult? (MAX. 3 ANSWERS) vaccination?
(%) (%)
0 10 20 30 40 50 60 70 80 0 10 20 30 40 50 60 70
Your general practitioner, a doctor, I 70 Your general practitioner, IS S
or a paediatrician EG_G_—— 68 a doctor, or a paediatrician ING_G——— 47
Other health care workers (nurses, [INEG—_ 29 The health authoriti I 12
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QC11 A vaccination programme establishes what vaccines a person should receive QC12 In the past six months, have you seen, read or heard any information on
and at what time in life (like a calendar), as recommended by a health vaccination in the media? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
authority. At which level do you think vaccination programmes should be (%)
i ?
coordinated? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) o 0 0 3 40 o 6o
(%)
0 1o 2 0 40 ] 51
Yes, on TV
I I &0
A temationalevel | 57 - v
es, in Newspapers or Magazines |y 1q
I
At European level | 14
_ 27 Yes, on the radio ] 9
I s y ine social networks T 12
; es, on online social networks
Anationallevel o | _—
- 10
_ 16 Yes, on other Internet sites ] 1
At regional or local level _ "

No

W
X

26
There should be no vaccination - °
programmes, it is a personal choice [N 11 Other (SPONTANEOUS) : 1
Hl
. | | 2
Don’t know - 6 Don't know B 3
B cuzs B cuzs
T T
| |
~Lnr ~Lnr




